

理解问答

【适合年级】高级华文（低年级）

【原新闻】业者：为接种疫苗者提供优惠是为鼓励而非歧视

<https://www.8world.com/singapore/covid-19-vaccination-perks-aim-to-encourage-not-discriminate-1543266>

本地企业为接种 2019 冠状病毒疫苗顾客提供各种优惠。推出这类优惠活动的包括零售商和餐饮场所，他们主要为已接种冠病疫苗的顾客提供折扣、赠品和优惠券。受访业者告诉新传媒英语新闻频道 CNA，希望鼓励更多人接种疫苗，使新加坡成为安全的地方。

餐饮集团桃苑总经理 Darren Yew 就指出，人们接种疫苗后不仅能保护自己，也能保护周遭的人。桃苑推出的优惠是：每名完成接种疫苗的顾客可获得 5.60 元的总账单折扣。自这个月初推出以来，每天有几名顾客使用这项优惠。Darren Yew 说：“顾客很高兴得到奖励。他们觉得我们这么做是为了回馈社会。”

共享电动车业者 BlueSG 也为接种至少一剂疫苗的会员提供 5 元的优惠券。公司的商业和网络总监 Jenny Lim 表示，公司希望能尽一份力，提高公众意识和对疫苗的接受度，也创造更安全的汽车共享社区。

兼职清洁服务业者 Helpling 也推出完全接种疫苗者可获 35 元礼券的优惠，至今已有 23 人使用了礼券。公司也表示，希望尽一己之力，支持疫苗接种工作。而且，有些人接种疫苗后会出现副作用，公司也希望为他们提供服务。

另外，医疗机构 Minmed 自今年 2 月起就设立网站，汇集不同公司针对接种疫苗者所推出的优惠。Minmed 执行董事 Sharmaine Chng 说，当时社会有很多关于疫苗副作用的议论，人们对于接种疫苗也有所顾虑。“我们真的觉得接种疫苗是战胜冠病的重要一步。因此，我们想通过有趣的方式，消除这些负面观点或减少关于副作用的沉重讨论。”此外，Minmed 也希望借此协助促进生意因疫情而受影响的餐饮店和零售商。

被问及这么做是否会被视为歧视非疫苗接种者，受访业者表示，绝无此意，没有接种疫苗的人还是可以购买他们的产品或使用他们的服务。

BlueSG 表示，公司将优惠活动视为针对不同顾客群定期推出的营销活动。Helpling 也指出，未接种疫苗者仍能预订其服务，新顾客也还是可以获得 20 元的折扣。服装品牌 LBR Label 则表示，大家都有自己的想法，但推出优惠的本意并非歧视。“这只是我们对接种疫苗者表示支持的一种方式，就像他们（通过）一道障碍一样，在经过整个过程后，给予他们小奖励。”

问题 1: 为已接种 2019 冠状病毒疫苗的顾客提供优惠的，主要是哪些业者？他们推出什么样的优惠？（复述）

参考答案	为已接种 2019 冠状病毒疫苗的顾客提供优惠的，主要是零售商和餐饮场所的业者。他们推出的优惠主要是折扣、赠品和优惠券。
答题指引	<p>*针对两个小题逐一作答。</p> <p>*认读原文。第一段的第一句“本地企业为接种 2019 冠状病毒疫苗顾客提供各种优惠。”是这道题的提示。学生可以通过寻读从下文加以说明的语段中寻找答案。</p> <p>*直接摘录第一段和“哪些业者”、“什么优惠”相关的陈述句即可。</p>

问题 2: 业者推出的优惠受欢迎吗？何以见得？（伸展/重整）

参考答案	业者推出的优惠相当受欢迎。每天都有几名顾客使用受访的餐饮集团桃苑推出的折扣优惠，顾客很高兴得到奖励。他们觉得这是餐馆回馈社会的方式。受访的兼职清洁服务业者 Helpling 推出完全接种疫苗者可获 35 元礼券的优惠，至今已有 23 人使用了礼券。由此可见业者推出的优惠相当受欢迎。
答题指引	<p>*对内容做整体和局部的理解后，进行推论。</p> <p>*分析第二至第四段的内容，根据题目摘录相关的理由/论据，然后综合整理</p>

问题 3: 从文中找出最适合下面解释的词语，填写在横线上。（解释）

- (1) 给予好处（第 1 段）_____
- (2) 回报；报答（第 2 段）_____
- (3) 因有某种担心而不敢去说去做，或者不愿意做。（第 5 段）_____
- (4) 坏的、消极的一面。（第 5 段）_____

参考答案	<p>(1) 优惠</p> <p>(2) 回馈</p>
------	-----------------------------

	(3) 顾虑 (4) 负面
答题指引	*从指定的段落中找出符合解释的词语。 *运用词语推测法。

问题 4: 以下哪一项不是业者为接种 2019 冠状病毒疫苗顾客提供优惠的目的？（伸展）

- (1) 鼓励更多人接种疫苗
- (2) 创造更安全的共享环境
- (3) 奖励已经接种疫苗的顾客
- (4) 消除人们对接种疫苗的偏见

参考答案	(4) 消除人们对接种疫苗的偏见
答题指引	*对上下文作整体和局部的理解，找出业者“提供优惠的目的”。 *第一段“受访业者告诉新传媒英语新闻频道 CNA，希望鼓励更多人接种疫苗，使新加坡成为安全的地方。”符合选项（1）的意思。 *第三段“公司希望能尽一份力，提高公众意识和对疫苗的接受度，也创造更安全的汽车共享社区。”符合选项（2）的意思。 *第七段“这只是我们对接种疫苗者表示支持的一种方式，就像他们（通过）一道障碍一样，在经过整个过程后，给予他们小奖励。”符合选项（3）的意思。 *第五段“我们想通过有趣的方式，消除这些负面观点或减少关于副作用的沉重讨论。”指的是医疗机构 Minmed 汇集不同公司针对接种疫苗者所推出的优惠的目的，所以选项（4）并不是业者提供优惠的目的。

问题 5: 有些人认为业者提供已接种 2019 冠状病毒疫苗的顾客优惠，会被视为歧视没有接种疫苗的人。你同意吗？谈谈你的看法。（评价）

参考答案	我不同意。正如推出优惠活动的业者所说的，推出优惠的本意并非歧视没有接种疫苗者，而是对接种疫苗者表示支持的一种方式，就像他们通过一道障碍一样，在经过整个过程后，给予他们小奖励。很多公司常年都有针对不同顾客群的促销活动，这次的优惠活动只是他们定期推出的营销活动
------	--

	之一。没有接种疫苗的人还是可以购买他们的产品或使用他们的服务，也仍然可以获得其他促销活动的优惠。
答题指引	*针对自己的立场进行分析 *在原文内容的基础上，给予合逻辑的解说

